

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2001 год
30 МАЯ
СРЕДА
67 (8773)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

В БОЛТУРИНО ОПЯТЬ ЧП

На успехи стихнуть разгово-ры о спорешем здании адми-нистрации, как на Болтурино свалилась новая напасть. Вна-чале из строя вышел глубин-ный насос, а затем в ходе ремонтных работ его, вместе с семью электрами трубопро-вода и кабелем, уронили в скважину.

Положение усугубляется еще и тем, рассказали нам в коми-тете по чрезвычайным ситуа-циям районной администра-ции, что 120-метровая скважи-на в середине своей длины имеет дугобразное искрив-ление, которое не позволяет использовать обычное обо-рудование, применяемое для ликвидации аварии. Придется «искобывать» что-то новое и нестандартное. Руководитель комитета МНС В. П. Прокоп-ович сообщил, что на этой не-деле в район из Братска при-дут опытные буровики, сов-местно с буровиками, возможно, и будет найден выход.

КРОВЛЯ ПО-ПРЕЖНЕМУ СТРОИТСЯ

Распространившаяся было слухи о возможном прекраще-нии работ по возведению кровли Некокурской СОШ опровергла заведующая РУО Н. И. Журавлева.

Как она пояснила, поводом для их возникновения стало отсутствие средств для выдачи заработной платы рабочим и для финансирования работ по подготовке необходимых пило-материалов. Н. И. Журавлева заверила нас, что в настоящее время, несмотря на сложную финансовую обстановку в рай-оне и в крае, руководство районной администрации изы-скало средства на эти цели, и никакой речи о приостановке работ быть не должно.

ВОЗВРАЩАЮТСЯ К ПРЕЖНЕМУ ГРАФИКУ

После короткого перерыва, вызванного весенней распути-цей, предприятием КМУП вновь возобновлено автобусное движение по маршруту Ко-дник — Болтурино.

Начаты и пассажирские пе-ревозки на дачные участки в районном центре, где автобу-сы везут пассажиров в СОТ «Октябрь», «Автомобилист», «Техник», «Звезда» и «Авиа-тор». В несколько худшем по-ложении, рассказали нам на-чальник эксплуатации КМУП А. М. Щеголев, оказались влад-ельцы дачных участков в са-довод-огородническом товари-честве «Инстигор», куда авто-бус еще не ходит по причине отсутствия дороги, позволяю-щей осуществлять пассажир-ские перевозки и отвечающей требованиям Правил безопас-ности дорожного движения.

Константин ДАНИЛЕНКО.

С 14 по 18 мая 2001 года в г. Красноярске в кадровом центре проходил семинар для депутатов Законодательства о местном самоуправлении. В семинаре принимали участие депутаты районных, городских, сельских и поселковых Советов со всех территорий края. В основном это были депутаты первого созыва.

При обсуждении теоретичес-ких вопросов для наглядности разбирались примеры из прак-тической деятельности, име-ющие место в конкретном Со-вете, администрации террито-рии. Приняли, если пример был положительным, называ-лись район и конкретные ли-ца. Если пример отрицатель-ный (возможно, щедра само-любием депутатов) — фамилии и район не назывались.

Мне бы хотелось поделиться с избирателями кое-какой ин-формацией по бюджету, даже по семинаре. Думаю, что вам, как и мне, это тоже интересно. Изучаем бюджет. Выступает председатель постоянной ком-иссии Законодательного со-брания края по финансам, бюджету и налоговой полити-ке Раиса Васильевна Карамиз-на. Говорит очень увлеченно, толково.

Приводит пример, как важна роль депутата при формиро-вании и утверждении бюджета. Бюджет — это жизнь района. Какой бюджет примем, так и жить весь год будем. Да и не жить так можно отstatt, что потом за несколько лет не догонишь. Некоторые депута-ты Законодательного собра-ния края уклоняются от любой работы по бюджету, даже по приглашениям (письменным) не приходят на утверждение бюджета их территорий, не говоря уже о какой-либо под-готовительной работе.

Многих никто даже не помнит и не знает в лицо, но то что по ФИО. Есть такие, что вообще не появляются на за-седаниях комиссий, сессиях по году и более! Зачем они шли в депутаты — понятно, но за-чем их избирали — нет.

И напротив, Раиса Василь-евна приводит пример, что есть такие депутаты, как Ан-

толий Михайлович Игнатьев (полное ФИО называется без запятой и без «букажики» — уже это говорит о многом), который, несмотря на то, что он врач по профессии, пре-красно разбирается в вопро-сах экономики и финансов, при этом никогда не стесня-ется попросить помощи, кон-сультаций у финансистов и от-начала и до конца работает в

★ СЛОВО ДЕПУТАТУ РАЙСОВЕТА

Хочу поделиться информацией

комиссиях, комитетах и т. д., когда рассматриваются вопро-сы бюджета его территории, причем не только Кежемского района. Из записок отличил одобрения нескольких депутатов, среди которых узнаю депута-та Богучанского района.

В заключение Раиса Василь-евна высказала пожелание, чтобы таких депутатов, как А. М. Игнатьев, было больше в Законодательном собрании края, и попросила поблагода-рить его избирателей за то, что ответственно подошли к своему праву и обязанности — выбору достойного депу-тата. Что и делаем с больш-им удовольствием и гор-достью.

Другой вопрос коснулся пе-редачи полномочий края мест-ному самоуправлению, и опять, уже главу нашего района на-звали по имени и отчеству и назвали пример грамотного решения сложной проблемы, до которой у края не дохо-дили руки, а наш глава даже удивился, что такая проблема, оказывается, есть. Правда, есть и загадочная: нужно бы-ло бы еще оформить офици-альную процедуру передачи полномочий, что сделано не было. И нас просили это учесть.

Третий пример менее при-ятный. Рассматривали взаимо-действие органов местного

самоуправления со средства-ми массовой информации. К сожалению, вопрос этот ре-шается трудно. Посеменно снижается квалификация кад-ров СМИ (средняя цифра по краю — только 30 проц. ра-ботников СМИ профессиона-лы), как следствие — низкое качество информации, резкое «пожелевание» прессы.

И тем более обидно и не-

понятно, когда депутатский корпус и администрации рай-онов, где сохранились высоко-квалифицированные кадры, выпускающие газеты на самом высоком уровне, отстраняются от какой-либо поддержки га-зеты, которая находится в тяжелейшем финансовом по-ложении.

Ни район, ни газета не были названы, но в перерыве и по-дошла к докладчику Наталья Игнатьевна Григоренко — начальнику управления по вза-имодействию с органами местного самоуправления и связям с обществом Кежемского района «Совет-ское Приангарье» — одна из лучших газет края. Мне было стыдно и за себя, и за свой район.

У нас не принято помогать сильным, а это неправильно. Иногда и сильным бывает очень тяжело, и от того, помо-гут ли или нет в сложной ситуации, зависит — останутся они сильными или сломаются.

Наталья Игнатьевна посоветовала, что можно сделать, чем помочь нашей газете в сегодняшней ситуации, и я надеюсь, что депутаты, адми-

нистрация района поддержат меня и сделают все от нас за-висящее, чтобы защитить, под-держать «СП».

А еще через «Советское Приангарье» хочу ответить на ряд вопросов моих избирате-лей. Во-первых, извиниться, что из-за командировки (уче-бы) был сорван прием из при-емов избирателей. Напомним, что наш с вами время: каждый первый и третий чет-верг месяца с 17 до 19 часов в депутатской комнате в зда-нии Администрации района.

К сожалению, посетителей практически нет. Разговорись, наверно, люди в том, что можно что-то сделать. Поста-раюсь опровергнуть это.

Несколько ваших наказов уже решены, другие в стадии

решения:

1. Установка электросчетчи-ков в общественных №№ 1, 3, 4, 5. Все желающие могут это сделать: приобрести или, если (он остается вашей собствен-ностью) и обратиться в ЖЭК, они вам должны устано-вить это бесплатно — за счет местного бюджета.

2. В общественных неправиль-но устанавливались плата за жилье, т. е. вместе 36—37 кв. метров считали 40. Сейчас вопрос отрегулирован. Обра-титесь за перерасчетом в Бух-галтерию ЖЭК.

3. Детские площадки во дворах общественных № 3 и № 5 будут построены за счет де-нег, выделенных КМУП ЖИХ на благоустройство (решение сессии районного Совета). Сейчас ведется отвод земли, проектно-сметные работы.

Надеюсь, что жители тоже примут активное участие в благоустройстве террито-рии возле своих домов.

4. Будут возроджены клубы по месту жительства. В рамках программы борьбы с наркоманией при условии нормального финансирования в этом году будут созданы два клуба в малосемейных обще-житиях.

Е. ХОМЕНКО,

депутат районного Совета по округу № 7.

★ БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

В связи с началом пожаро-опасного периода филиал «Се-веро-Восточные электрические сети» ОАО «Красноярскэнерго» обращает особое внимание граждан, владельцев, владельцев, работников сельского хозяйст-ва на соблюдение правил по-жарной безопасности в охран-ной зоне ВЛ 0,4-220 кВ.

Запрещается разведение ог-ня и сжигание порубочных ос-татков, складирование кормов, удобрений, солом, древесны-х и других материалов.

Запрещается устраивать свалки, размещать АЭС и иные хранилища ГСМ.

Последствия при пожарах на трассах ВЛ приводит к ката-строфическим последствиям: длительному перерыву электроснабжения, повреждению электротехнического оборудо-вания и сооружений.

Будьте осторожны и бди-тельны при обращении с огнем!

★ ПРИЕМ НА РАБОТУ

ПРИМУ НА РАБОТУ продав-ца (работа постоянная).

Обращаться в магазин «Си-бирь», проспект Завьялова.

УАТ ОАО «БогЭЭС» на постоян-ную работу ТРЕБУЮТСЯ: электрогазовщики, кузнец, автоэлектрик, медник, слесари по оборудованию, электрик-силового, инженер-энергетик, начальник гаража.

За сведениями обращаться в отдел кадров УАТ по тел. 4-31-14.

Тагаринскому филиалу ЗАО «Лесосибирский ЛДК» — на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

— слесари-ремонтники 4, 5, 6 разрядов,

— медник,

— машинист а/грейзера ДЗ-98,

— стрелки ведомственной охраны,

— начальник охраны. Обращаться: п. Тагара; телефон 4-22-30.

ТРЕБУЮТСЯ опытные плотни-ки для строительства дачных строений.

Тел. 4-42-27 (днем); 4-47-32 (вечером).

★ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ дача в «Октябре» (имеются: теп-лица, парники, емкости, водо-провод).

Обращаться по адресу: ул. Михайлова д. 5, кв. 126 [после 19 часов]; тел. 7-73-65.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ двухком-натная малогабаритная квар-тира и автомобиль «Жигули» третьей модели на трех- или двухкомнатную полногабарит-ную. Рассмотрим варианты. ПРОДАМ мотоцикл «Урал». Тел. 4-26-40.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырех-

комнатная квартира (рассмот-рин варианты).

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ дача в «Авиаторе» (имеются дом, баня, вода).

Обращаться по тел. 7-79-41. [после 19 часов].

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ-2121 «Нива» (1980 г. выпуска) в хорошем состоянии.

Обращаться по тел. 4-21-45 [после 17 часов].

ПРОДАЮТСЯ: сарочный аппа-рат 220/380; автобус «Кас-кад» 5,5 л. с.

Тел. 4-43-16 [вечером].

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира в центре города на шестом этаже.

Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 8, кв. 95 [309 д.]. У*3*3

ПРОДАМ УАЗ-31514 (1995 г. выпуска) в хорошем состоянии. Торг уместен.

Звонить по тел. 7-79-95.

◆ ПРАЗДНИКИ

Вам форма милицейская к лицу



31 мая — профессиональный праздник сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних.

Организована служба была в 1935 году. Сначала это были комитеты милиции, потом — инспекции по делам несовершеннолетних... Но суть не в названии, а в том, что всегда в этих подразделениях работали люди, готовые помочь подросткам встать на путь праведный, помочь найти себя. Без доброты и сострадания в этой службе не обойтись. Черствые, равнодушные, не понимающие и не любящие детей люди долго здесь не задерживаются...

В Кежемском ПДН — женский коллектив. Работают тут четыре женщины: Екатерина Ивановна Прокофьева (начальник отдела), Татьяна Николаевна Бельская (старший инспектор), Елена Александровна Самарцева (инспектор) и Юлия Викторовна Тимошенко (инспектор).

Работы женщинам хватает. На сегодняшний день на учете состоит 160 подростков в возрасте от 7 до 18 лет. Направлений работы много, но основное — профилактика правонарушений и преступлений

среди несовершеннолетних.

Подготовка преступности молодежи с каждым годом. Она превратилась в устойчивое и охватывающее практически все молодежные группы явление. Этому способствует низкий уровень правосознания, кривая нравственности, массовое внедрение субкультуры преступного мира. Все больше распространяется употребление алкоголя, наркотиков и токсических веществ. Проведенные в ряде регионов России опросы показали, что каждый шестой несовершеннолетний употребляет спиртные напитки, включая пиво, несколько раз в неделю, каждый двадцать пятый систематически употребляет наркотики.

Неблагополучие в подростковой среде нельзя считать следствием лишь ухудшения материального положения, снижения уровня жизни, значительных групп населения. Криминальные влияния серьезно затронули детей и подростков из благополучных, материально обеспеченных семей. Одной из главных причин противоправного поведения несовершеннолетних является низкий уровень культуры, бездуховность, потеря социальных и

нравственных ценностей.

Одна милиция с подростковой и молодежной преступностью не справится. Уменьшить подростковую и молодежную преступность, предотвратить вступление в криминальную среду новых групп подростков — цель, которая может быть реализована только при всемерной государственной поддержке, при активном вовлечении в профилактическую работу не только правоохранительных органов, но и образовательных учреждений, общественности, профсоюзных организаций, средств массовой информации.

Коллектив «СП» поздравляет сотрудников ПДН с профессиональным праздником. Желаем успехов в их делегем, но благодарим дело. Ведь ваши будни — будни боевые,

Отпор всегда дадите подлую. Кравасицы — любимицы России, Вам форма милицейская к лицу!

Марина БАРАНОВА.

На снимке: Т. Н. Бельская. Фото Екатерины ПЕРВУХИНОЙ.

День семьи

В 1994 году указом Президента России день 15 мая был объявлен Днем семьи. С тех пор Управление по социальной защите населения ежегодно отмечает этот праздник. 15 мая гостей принимал уютный «гнездышко». Несмотря на дождливую погоду, в актовом зале было уютно и весело. На праздник пригласили семьи всех категорий. В веселом состязании приняли участие 6 семей. Зрители азартно болели за всех.

◆ ВНИМАНИЕ!

Администрация Кежемского МУП ЖХХ ПРИГЛАШАЕТ жителей пг. «Ожелья» и индивидуальные застройщики, имеющих задолженность в оплате коммунальных услуг или переплату, произведенную в КО «Энергосбыт», ЯВИТЬСЯ НА СБЕРКУ. Справка будет производиться в бухгалтерии МУП ЖХХ на комиссии, в часы работы [тел. 4-34-41] до 15.06.2001 г.

В случае неплатежа мер по погашению задолженности и неявики для сверки на сумму

На конкурс «Семейная реликвия» Столбовы принесли старинные фотографии начала 20 века, записную книжку репрессированного прадеда, а в ней — листок из отрывного календаря 1935 года, фронтовое письмо. Алексеевы показали медаль за строительство БАМа, Милосердовы — за ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Другим тоже было, что рассказать. В детском конкурсе «Самый быстрый и ловкий» победите-

лями оказались брат и сестра Столбовы.

Улыбки и аплодисменты гостей вызвали конкурсы «У окна роддома», «Узнай своего ребенка», «Семья сплоченная семья».

В заключение вечера Л. И. Сиворова и Л. А. Карпенко вручили памятные подарки участникам игры и следкие призы всем приглашенным.

Марина БАРАНОВА.

задолженности будет начислена пеня и взыскана в судебном порядке.

Администрация МУП ЖХХ. 882

ТО, РЕМОНТ копировальной техники, ЗАПРАВКА катриджа, РЕМОНТ стиральных машинок «Вятка-автомат», изготовление копий ф. А-4 — 2 руб., ф. А-3 — 3 руб.

ПРОДАЕТСЯ принтер (6/У) «Елсен Стилюс-1000» формат — А-3.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 131; тел. 4-41-85.

ООО «Ангарская лесопромышленная компания» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- бульдозеристы;
- машинисты К-701;
- автокрановщик;
- крановщик ДЭК-251;
- кладовщик для работы на комзоне;

— капитан-механик на катер «Костромич»

Обращаться с 16.00 до 18.00 в рабочие дни. Адрес: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 111; тел. 4-20-30.

◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О РЕЕСТРЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УНИТАРНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 182-П ОТ 22.05.2001 г.

В целях учета заимствований, осуществляемых муниципальными унитарными предприятиями у третьих лиц, во исполнение статьи 118 Бюджетного кодекса Российской Федерации ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Руководителям муниципальных унитарных предприятий регистрировать заимствования муниципальных унитарных предприятий у третьих лиц, предоставляя в финансовое управление администрации Кежемского района:
 - в семидневный срок после заключения соответствующих договоров и соглашений о заимствованиях — уведомление (приложение 1);
 - ежеквартально до 15 числа месяца, следующего за отчетным — реестр задолженности по осуществленным заимствованиям (приложение 2).
2. Отделу кадров администрации Кежемского района [Колпакова Ф. К.]:
 - предусматривать во всех заключаемых контрактах с руководителями муниципальных унитарных предприятий пункт об ответственности руководителей за неисполнение требований законодательства, указанных в пункте 1 настоящего постановления;
 - доставлять сведения руководителям муниципальных унитарных предприятий требования настоящего постановления.
3. Финансовому управлению администрации Кежемского района (Мулякова Т. Я.) организовать ведение реестра задолженности по заимствованиям муниципальных унитарных предприятий (приложение 3).
4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы района Баранова В. А.
5. Постановление вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования в газете «Советское Приангарье».

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

Приложение № 1

В финансовое управление администрации Кежемского района Уведомление об осуществлении заимствования

Наименование муниципального унитарного предприятия	
Цель заимствования	
Наименование кредитора	
№ и дата договора (согласен.)	
Сумма заимствования	
Срок возврата по договору	
Руководитель	(расшифровка подписи)
Главный бухгалтер	М. П. (расшифровка подписи)
Дата « » 200 г.	

Приложение № 2

В ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА Реестр задолженности по осуществленным заимствованиям муниципального унитарного предприятия « (наименование предприятия) »

№ п. п.	Наименование кредитора	№, дата договора	Сумма заимствования	Срок возврата заемных средств по договору	Основа, возникн. задолжен.				Остаток задолжен. на:			
					г.	г.	г.	г.	01.01.	01.04.	01.07.	01.10.
					г.	г.	г.	г.	г.	г.	г.	г.

* В случае возврата заемных средств в течение отчетного периода остаток задолженности на отчетную дату указывается равным 0 (нулю) и задолженность подлежит исключению из реестра, начиная с следующей отчетной даты.

Руководитель (расшифровка подписи)

Главный бухгалтер М. П. (расшифровка подписи)

Дата « » 200 г.

Приложение № 3

РЕЕСТР ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ЗАИМСТВОВАНИЯМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УНИТАРНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

№ п. п.	Наименование МУП	Наименование кредитора	№, дата договора	Сумма заимствования	Срок возврата заемных средств по договору	Основ, возн. задолж.			* Остаток задолжен.		
						г.	г.	г.	01.01.	01.04.	01.07.
						г.	г.	г.	г.	г.	г.

* В случае возврата заемных средств в течение отчетного периода остаток задолженности на отчетную дату указывается равным 0 (нулю) и задолженность подлежит исключению из реестра, начиная с следующей за ней отчетной даты.

ПРАВОСЛАВИЕ

Великая Троицкая
родительская суббота

Церковь, имеющая почтение к каждому православному христианину с момента его крещения, не оставляет его и после смерти.

Трогательные обряды, совершаемые святой Церковью об усопших, имеют глубокий смысл. Они ведут свое начало с первохристианских времен. Следуя учению Святой Церкви, мы утверждаем, что не только угонщики Божии живут по смерти, но и все верующие не умирают, а живут душой. Поэтому усопшие не перестают быть членами Святой Церкви, сохраняя с нею действительное единение и общение, которое совершается через молитву. Молитесь друг за друга — заповедует Слово Божие. Поэтому Церковь не дает молиться об усопших, особенно в установление Родительской субботы.

С древних времен установлено правило усиленного поминовения усопых. В Великую

Прошную Родительскую субботу Церковь приносит свои усиленные молитвословия за усопших, испрашивая им у Господа благодать победить врагов — воздушного князя тьмы — и получить царство небесное.

Таким образом и 2 июня утром нужно постараться непременно пойти в церковь, написать записку на «литию», записать «обедню» для поминовения на Литургии, заказать панихиду. По возможности самим поехать на Литургию. В богослужениях этих дней вспоминаются все многообразие в жизни потрудившиеся и разнообразно скончавшиеся «от рода родозав», в том числе и умершие внезапной смертью. Так как остаться же забвенными души наших усопших, придти, молиться, а ваша молитва будет угоня Господу и принесет их душам несомненную пользу и отраду.

Игумен отец Назарь.

УСПЕХ

Рады победе
педагогов и ребят

После десятилетнего перерыва в г. Канске с 12 по 16 мая проходил восьмой краевой слет юных техников. Посвящен он 75-летию детского технического творчества России. Организатор слета — Главное управление образования края, а г. Канск как место проведения слета выбран потому, что это один из немногих районов края, где сохранилась база технического творчества.

Цель слета, как обозначили ее организаторы, — выявление и поддержка творчески одаренных детей из школ, ПТУ, учреждений дополнительного образования, а также активизация во всех районах края работы по всем направлениям детского технического творчества.

Честь Кежемского района защищала команда Центра детского творчества. Обзор экспонатов проводился специальным жюри на основании заранее представленных видеоматериалов. По результатам просмотра от центра были приглашены на конкурс 12 авторов, по финансовым отношениям смогли поехать 8.

Слет был хорошо организован, участие в нем приняли более 250 юных авторов. По мнению руководителя нашей команды и члена жюри работы детей был разным, они делились работы с использованием очень дорогих материалов и механизмов и работы из подручных материалов, в которых сразу угадывалась детская рука (среды этих мы были одними из лучших).

Все участники нашей команды стали дипломатами слета. Модель исторического парусника «Королевская яхта «Леда Грива» заняла первого место (представлял и защищал работу зенита Иван Зиновьев). Еще две работы ребят отмечены дипломами лауреатов слета: «Базовый трельщик «Чайка-231» БТШ» Сергея Романюка и «Четырехканальный», многопрограммный цифровой блок» Георгия Юрия Александровича Петрулича. Оценивались технические качества моделей, документация, отделка и грамотная защита проекта перед экспертной комиссией. Председателем комиссии сформирован профессором был Г. Ю. Шабалов, заслуженный деятель науки и техники, доктор технических наук, проректор политехнического университета, имеющий патенты на 60 изобретений.

Четыре дня слета были очень насыщенными: экскурсия в Арсе-

нал военно-морского флота (есть такой в Канске), посещение Канского Государственного драматического театра и, что особенно запомнилось, экскурсия в ракетно-космическую часть, где в распоряжение ребят на целый час был предоставлен самый современный российский истребитель.

Анализируя результаты работы Центра детского творчества за последнее время, мы с удовольствием отмечаем, что многолетнее общение подростков с неравнодушными талантливыми людьми в неформальной обстановке детского объединения по интересам накладывает на ребят свой отпечаток: они дружны, сдержанны, умелы и технически грамотны, умеют ценить время и ведут себя с достоинством, как мастера. По-особому заглянули глаза ребят, когда они увидели достойные модели кораблей, копии самолетов или сложные радиотехнические изделия.

Более 150 ребят в Кюдинске увлеченно занимаются техникой, а в последнее время и в нашем центре. Это любимое занятие ребят, которому посвящается все свободное от уроков время. У них нет времени на бессельные сборы в подъездах и связанные с ними курение, выпивку, наркотики. Выбранному делу подростки отдадут много лет, для большинства из них — это и профессиональное самоопределение.

Мы поздравляем нашу замечательную команду: ребят из «Клуба юных моряков» (руководитель Н. П. Кадочников) — Артема Зиновьева (8 класс, КСОШ № 3), Сергея Романюка (8 класс, КСОШ № 2), Артема Братушченко (6 класс, КСОШ № 3), Ивана Медведева (7 класс, КСОШ № 2), Руслана Мугунова (7 класс, КСОШ № 2); ребят из «Радиотехнической мастерской» (руководитель Г. Чальин) — Александру Петрулича (8 класс, КСОШ № 3), Евгения Нокорова (8 кл., КСОШ № 3) и Романа Коробейникова (9 кл., КСОШ № 4); из авиатехнической мастерской (руководитель В. В. Николаев).

Мы рады за наших педагогов — Н. П. Кадочникова, Г. И. Чалого, В. В. Николаева, ответственных в этом году на конкурс в первую категорию и подтверждающих свой профессионализм на краевом уровне.

О. ПРОЦЕНКО,
зам. директора Центра детского творчества,
М. ГОЛУБЕВА,
методист.

«Табак стоит гораздо дороже, чем вы думаете» — такой девиз предложен для нынешнего Всемирного дня без табачного дыма.

В нашей стране основная работа по борьбе с курением возложена на Минздравмедпротекции России: это создание федеральной программы по профилактике распространения курения, «война» с противозаконной рекламой табачных изделий на телевидении, проведение конкурса на лучший сценарий анитабачного клипа и «противокурительных» игр, викторин, занятий в школах, организация «круглых столов» с участием ведущих специалистов и журналистов.

Но и мы не хотим остаться в стороне. Работники кабинета медицинской профилактики ЦРБ хотят, чтобы у вас было больше времени и возможность наслаждаться жизнью. Поэтому Всемирного дня без табачного дыма мы начинаем публикацию материалов «самом безоборотно» из всех наркотиков». Их много, неопровержимых фактов, подтверждающих народную мудрость: «Делити, здорово вредит!» Но кого из завязлых курильщиков они отравили от сигарет?

ФАКТЫ, КОТОРЫЕ НЕ ХОЧЕТСЯ ЗНАТЬ

Пагубная привычка существенно изменяет внешность приставших к табаку в худшую сторону. Обследования более ста злостных курильщиков показали, что морщин у них в пять раз больше, чем у некурящих сверстников, посылка окислительных веществ, содержащихся в табачном дыме, травмируют мелкие кровеносные сосуды на лице. А это вызывает преждевременное старение, увядание кожи.

У каждого седьмого курильщика развивается тяжелейшее заболевание — облитерирующий эндартериит. Болезнь нередко приводит к гангрене нижних конечностей, ампутации.

Ежегодно ряд легких уносит миллионы женщин. Эта тяжелейшая форма раковой болезни у курильщиц возникает в 15—20 раз чаще, чем у тех, кто не имеет пагубной привычки. Английский союз врачей скептически поднимает: каждая сигарета сокращает жизнь на 5—6 минут. Человек, выкуривающий в день по 10 сигарет, уменьшено отбирает у себя приблизительно 6 лет жизни.

Печально, но факт: если в делах мы методично все продумываем, просчитываем на несколько шагов вперед, то в вопросах здоровья крепко надеваем на русское «авось».

А это ненадежный партнер! Без дела в том, что сигарета тихонько, исподволь подтачивает и краю бездны. Как утверждал немецкий мыслитель Г. Лес-

синг: «Яд, который не действует сразу, не становится менее опасным».

Даже если «кривая вывезет» и курение не столь пагубно отразится на вашем здоровье, задумайтесь: какой смысл участвовать в этой заведомо проигрышной, лотерее? Не лучше ли вовремя выйти из игры и бросить курить? «Но как это сделать?» — восклик-

13. Курю, чтобы улучшить настроение.

14. Приятно наблюдать за дымом изо рта и от сигареты.

15. Люблю закурить, когда чувствую удовлетворение и раскованность.

16. Обязательно должен закурить, когда угнетен, опечален, подавлен, когда хочу избавиться от неприятности и злости.

31 МАЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ
БЕЗ ТАБАЧНОГО ДЫМАПора
проявить характер!

нет любой курильщик со старым. Начать можно вот с чего...

Выясните причину. «Ничего не легче, чем бросить курить. Я это продвигал десятки раз», — остроумно заметил Марк Твен. Наверняка и вы давали себе страшные клятвы и зарок, что с завтрашнего дня навсегда откажетесь от сигареты. Возможно, делали это не раз. Но и завтра, и в понедельник рука привычно тянулась за куревом, и ваши обещания медленно таяли в сиянии табачного дыма.

Специалисты утверждают: обычно отказывается от курения, требуется от 4 до 10 попыток. Первый шаг, который нужно сделать, чтобы искоренить другую привычку, — выяснить ее причину. Признайтесь себе, почему вы курите.

Профессор Д. Хорн, директор Национального статистического центра курения и здоровья (Даллас, США) преподаватель, какой любопытный тест. Оцените следующие утверждения:

1. Курю, чтобы снять усталость.
2. Манипуляция с сигаретой при курении — для меня истинное удовольствие.
3. Курение приятно, при этом чувствую расслабление.
4. Закуривая, когда злость.
5. Если сигарет нет, я сам не свой, пока не достану их.
6. Курю автоматически, не задумываясь.
7. Курю потому, что это подбадривает меня, вызывает уверенность в себе.
8. Определенное удовольствие я получаю в момент прикуривания.
9. Курение вызывает приятные ощущения.
10. Закуривая, когда чувствую себя нехорошо или же когда выбит из колеи.
11. Четко осознаю минуты, когда не курю.
12. Закуривая новую сигарету, когда предыдущая еще тлеет в пепельнице.

Оцените ответы в очках таким образом: всегда — 5 очков, часто — 4, при случае — 3, изредка — 2, никогда — 1 очко. Суммируйте оценки, представленные ответы на каждое из трех утверждений, относящихся к одной группе. Суммы, как нетрудно понять, могут составлять от 3 до 15 очков. Результат ниже 7 баллов считается положительным. Но если хотите в одном слове полученное число будет больше 11 баллов, это должно вас насторожить.

Пора, пора проявить характер, начать борьбу с вредной привычкой и собрать на полуосле эпиграф, который вы пишете себе дымом сигареты. Пока не поздно!

А. КЛИМОВА,

врач,

Н. БУДЫГЕРОВА,

медсестра.

ВНИМАНИЕ!

1. Плотники-бетошники.
2. Монтехники.
3. Сантехники.
4. Крановщики ДЭКА.
5. Автокрановщики.
6. Электромонтеры (4—5 разряда).
7. Электросварщики.
8. Экскаваторщики.
9. Бурильщики.
10. Бульдозеристы.
11. Машинисты колесных погрузчиков.

За справками обращаться в отдел кадров ООО «ТТС-лес» по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 120; тел. 4-21-43.

1. Машинист бульдозера Т-130.
2. Машинист бульдозера Т. 330.
3. Машинист автогрейдера

ДЗ-98.

За справками обращаться в отдел кадров ООО «ТТС-лес» по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 120; тел. 4-21-43.

ООО «ТТС-лес» на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ водитель вездехода ГАЗ-71 (танкетка).

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 120; тел. 4-21-43.

Администрация Кежемского ЦРБ ПРИГЛАШАЕТ инвалидов труда I и II группы, инвалидов Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, инвалидов детства I и II группы НА БЕСПЛАТНОЕ ПРОТЕЗИРОВАНИЕ ЗУБОВ.

Обращаться в зубопротезный кабинет по адресу: г. Кюдинск, ул. Колесниченко, д. 2, кв. 111; тел. 4-25-87.

Примите поздравления!

Коллектив редакции газеты «Советское Приангарье» от всей души поздравляет с золотым юбилеем Галину Петровну ЗЫКОВУ!

Ты не жалел о тех годах,
В любых годах свой вкус
и сладость.
Лишь только были всегда
Друзья, успех, здоровье,
и радость!

Коллектив «ТС-лес» поздравляет Галину Петровну ЗЫКОВУ с юбилеем!

День рождения — 50.
Это много или мало?
Мы желаем, чтоб на все
Сил и бодрости хватало.
Желаем быть всегда счастливой,
Остаться доброй, справедливой,
Что русской женщине
— подстать.

Хоть пятьдесят — подстать,
Не стоить этим сокрушаться.
Ведь лучше слов не подобрать:
Твой год — твоё богатство,
Богатство ни к чему считать!

Поздравляем дорогую мамочку Любовь Георгиевну МАСАСИНУ с юбилеем!

Мамочка любимая, родная,
Твоей любовью светло дорожим.
Та нас ласкала, понимала
за все тебе «спасибо» говорим.
Живи подольше,
от старости не зная,
Пусть будут сны
и спойбаны и легки.
Тебя мы очень любим, дорожим,
Желаем счастья, радости,
любви!
Дочери Ира, Оля.

Поздравляем с юбилеем дорогую жену, тещу Любовь Георгиевну МАСАСИНУ!

Желаем быть всегда здоровой,
Всегда улыбки, добра встречать,
И никогда не унывать.
Муж, зять.

Дорогую, любимую доченьку и внучку Катю ЛОСЕВУ поздравляем с 17-летием!

Для нас тебя роднее нет,
Ты наша радость, солнце, свет.
Мы так хотим тебе добра,
Здоровья, счастья и тепла!
Пусть ангел жизни твою
хранит,
Беда пускай тебя не знает,
Пусть горе от тебя бежит
И счастье вдове прибывает.
Мам, бабушка.

Администрация Кежемского ЦРБ поздравляет Нику Иннокентьевну СЕНУТРОВУ с юбилеем!

День за днем пробегают года,
Вот и ваш юбилей отмечаем
И сердечные наши слова
Мы сегодня вам посвящаем.
Никогда и ничем не болеет,
Больше счастья, удачи, успеха,
Как и прежде душой молодает,
Здоровья, шуток и смеха.

Поздравляем с Днем рождения Владимира Евгеньевича РУСАКОВА!

Твой возраст уважения достоин.
И пусть твоя дорога
на всегда светла,
Желаем долголетия
и здоровья,
В семье — уюта, счастья
и тепла.

Желаем солнечного света,
Друзей за праздничным столом,
Пусть будет жизнь твоя
согрета
Любовью, радостью, добром!
Жена, дети, внуки!

От всей души хотим поблагодарить учителей Коджинской ООШ за их долгое терпение и упорство в борьбе за наши знания, доброту и отзывчивость. Спасибо всем! Здоровья вам на сотни добрых лет,

А это, право,
дорогого стоит!
В работе — производственных побед,
В семейной жизни — мира и покоя!
Пусть в жизни жидут вас
только добрые слова,
И сердце никогда от боли
не заплачет!
И пусть кружится ваша голова
От счастья, от любви
и от удачи!
Выпускники 12 «в» и 12 «г»
классов 2001 года.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная приватизированная квартира на седьмом этаже по адресу: ПЛК, д. 8; однокомнатная приватизированная квартира на четвертом этаже по адресу: ул. Аннулина, д. 9. Звонить по тел. 4-42-00 [с 8 до 9 утра].

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира на третьем этаже; дача в «Переводке» (имеются: дом, баня, теплица).

Обращаться по тел. 7-73-39 после 17 часов.

ПРОДАЮТСЯ УАЗ-3962 (спортивный), выкуп 2000 г., пробег 30 тыс. км, цвет синий, в отличном состоянии. Цена 90 тысяч рублей. Адрес: ул. 2-0-35. Телефон 4-20-35.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира в кирпичном доме, цвет «белый», в хорошем состоянии, дача в кооп. «Авиатор».

Обращаться по тел. 4-46-06.

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира на девятом этаже (у теплицы, солончаки).

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 70.

ПРОДАЮТСЯ дом на «Индии» по адресу: ул. Зеленая, д. 24. Тел. 4-45-32.

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира на восьмом этаже или ОБМЕНЯЮТСЯ на равноценную в г. Вратске, п. Энергетик.

Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 4, кв. 30; тел. в Вратске 43-02-58.

ПРОДАЮТСЯ однокомнатная квартира (18 кв. м) или ОБМЕНЯЮТСЯ на двухкомнатную (можно на старство).

Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 12, кв. 2.

ПРОДАЮТСЯ железный гараж (визуа погреб из бруса) по Приангарской дороге.

Звонить по тел. 4-49-85 (вечером); 4-42-83 (днем).

ПРОДАЮТСЯ: мотоцикл «Днепр» по запчастям, стекло лобовое с в/м «таврия».

Обращаться по тел. 4-40-67 (после 20 часов).

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира на третьем этаже.

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру на одно- и двухкомнатную. Рассмотрим любые варианты.

Тел. 7-70-47.

ПРОС-4» (под брезентом, на колесах, новая); лодка «Казанка» (без булей), недорого; два лодочных мотора «Вихрь-25» 6/у и к ним всевозможные запчасти; спальный мешок (ватный, новый); бинокль новый ВПЧ-4-8Х30.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 34, кв. 6 [в любое время].

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира на пятом этаже (солончатая сторона).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 5, кв. 190 (после 18 часов), рабочий телефон 4-35-65 [до 17 часов].

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «БОГУЧАНГЭССТРОЙ»

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ, КЕЖЕМСКИЙ РАЙОН, г. КОДИНСК, ПИОНЕРБАЗА, А/Я 132

СООБЩЕНИЕ О ГОДОВОМ ОБЩЕМ СОБРАНИИ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОГУЧАНГЭССТРОЙ»

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Совет директоров ОАО «Богучангэсстрой» 15 мая 2001 г. руководствуясь Уставом Общества, принял решение о проведении годового общего собрания акционеров 30 июня 2001 г. в форме совместного присутствия по адресу: г. Москва, Вишняковский пер., д. 10, стр. 1.

Решением акционеров и их представителей для участия в общем собрании акционеров Общества будет производиться с 10 до 13 часов. 45 минут. Начало собрания в 14 часов.

При себе необходимо иметь: паспорт или иной документ, удостоверяющий личность акционера (представителя акционера); надлежащим образом оформленную доверенность (для представителей акционера);

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 16 мая 2001 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ ГОДОВОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОАО «БОГУЧАНГЭССТРОЙ»

- Об образовании счетной комиссии годового общего собрания акционеров Общества.
- Об утверждении годового отчета Общества, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков Общества.
- О распределении прибылей и убытков Общества.
- О выплате Обществом годовых дивидендов, размере дивиденда, форме и сроке его выплаты.
- Об избрании членов Совета директоров Общества.
- Об избрании членов ревизионной комиссии Общества.
- О выплате членам Совета директоров Общества вознаграждения и компенсаций.
- О выплате членам ревизионной комиссии Общества вознаграждения и компенсаций.
- О внесении изменений и дополнений в Устав Общества.
- Об утверждении аудитора Общества.

Перечень информации (материалов), предоставляемой акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров:

- годовые отчеты Общества, бухгалтерский баланс, счет прибылей и убытков;
- заключение ревизионной комиссии Общества;
- заключение аудитора Общества;
- сведения о кандидатах в Совет директоров Общества; сведения о кандидатах в ревизионную комиссию Общества;
- сведения о кандидатах в счетную комиссию;
- сведения о кандидатах в аудитора;
- проект Положения о выплате членам Совета директоров вознаграждений и компенсаций;
- проект Положения о выплате членам ревизионной комиссии вознаграждений и компенсаций;
- проект изменений и дополнений, вносимых в Устав Общества.

Акционерам, владеющим более 10 проц. голосующих акций Общества, информация (материалы) по вопросам повестки дня внеочередного общего собрания акционеров рассылается вместе с уведомлением заказным письмом в срок не позднее 31 мая 2001 года.

Акционеры, владеющие менее 10 проц. голосующих акций Общества, могут ознакомиться с информацией (материалами) по вопросам повестки дня внеочередного общего собрания акционеров Общества по следующим адресам:

- г. Москва, Вишняковский пер., д. 10, стр. 1, ежедневно с 10 до 17 час. в срок с 26 мая по 19 июня 2001 года.
- Красноярский край, Кежемский район, г. Кодинск, п/база, офис эмитента, ежедневно с 10 до 17 час. в срок с 26 мая по 19 июня 2001 года.

Совет директоров ОАО «Богучангэсстрой»

Утерянное пенсионное удостоверение на имя САМОРОДОВОЙ Натальи Яковлевны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Дима ПРОШУ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

Тел. 7-71-73.

Выражаю глубокую благодарность коллективам КПД, КЭСМ, друзьям, соседям за оказанную материальную и моральную поддержку в корнях моего мужа МЫРМИНА Петра Ильича.

Козинчук Надежда.

ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МБЕЛИ МЕДИИ РЕМОНТ.

Тел. 7-78-87.

Нашедшего ключи и документы на имя ПАВЛИВА Ва-

Управление образования выражает соболезнование заместителю директора ДЮУ «Сказка» Дудкиной Тамаре Николаевне в связи со смертью мужа.

Педагогический коллектив и учащиеся ПУ-67 выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти

ДУДИНА Джемса Григорьевича.

Коллектив ОАО «БогЭС» выражает соболезнование Дудкину Владимиру Джемсовичу по поводу смерти его отца

ДУДИНА Джемса Григорьевича.

Выражаем глубокое соболезнование Дудкиной Тамаре Николаевне, заместителю директора детского сада «Сказка», родным и близким в связи со смертью мужа **ДУДИНА Джемса Григорьевича**, Крепитесь.

Коллектив детского сада «Сибирячок».

Выражаем глубокое соболезнование Дудкиной Тамаре Николаевне по поводу преждевременной смерти мужа.

Коллектив детского сада «Сказка».

Выражаем соболезнование Гусевым Наталье Васильевне и Дмитрию Олеговичу по поводу безвременного ушедшего из жизни мужа и отца **ГУСЕВА Олега Николаевича**.

Скорбим вместе с вами.

Ледо, Зайцевы, Округлины.

Коллектив ОСБ 2404 выражает соболезнование Прокушевой Ирине Петровне и родственникам в связи с преждевременной смертью мужа и отца **ПРОКУШЕВА Валерия Ивановича**.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на двух- и однокомнатную.

Обращаться по тел. 4-26-23 (после 18 часов).

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на третьем этаже (309 дом, балкон, лоджия, телефон).

Звонить [1912]: 59-35-10 [с 9 до 12 часов].

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира с мебелью.

Тел. 4-25-84 (после 17 час.).

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ или **РАЗМЕНИВАЕТСЯ** двухкомнатная квартира; ВА3-2106.

Тел. 4-46-87.

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира.

Тел. 4-45-33 (после 18 час.).

ПРОДАМ дачу в «Октябре» (6 соток, имеются: двухэтажный дом, баня, теплица, насаждения).

Тел. 4-42-70; 7-71-69.

ПРОДАЮТСЯ дача в Сыромотово (имеются все надворные постройки).

Обращаться по тел. 4-48-96.

ПРОДАЮТСЯ: кирпичный магазин в центре (у подпорной стены), велосипеды.

Тел. 4-49-19 [с 9 до 18 час.].

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: дачный участок — у зеленой долины (16 соток, постройки, насаждения, теплица под стекло и пленку, парник, участок высики), в кооп. «Авиатор» (вода и свет постоянно); а/прицеп в хорошем состоянии.

Звонить: 4-25-95 [в любое время дня и вечера до 23 часов].

ПРОДАМ трактор Т-16 (1993 года выпуска) и Кировский самосальный полуприцеп.

Обращаться по тел. 4-47-54 (после 20 часов).

«СП»

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

М. В. БАРАНОВА — зав. отделом писем

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4.41-31

отв. секретарь, корректор 4.46-48

отдел информации, отдел писем 4.45-21

фотокорреспондент, бухгалтер 4.46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4.28-98

Адрес редакции: 663491, г. Кедриск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Литотипист — А. В. КРИГЕР

Газета выходит по средам и воскресеньям

Минус 2236

Печать высокая

Тираж 4400